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2. MANUTENTION

Exemple de calcul
Un vérin F-30 muni d’une vis trapézoïdale fonctionne en fonction du cycle suivant : 15 secondes de fonctionnement ; 20 secondes d’arrêt et ainsi de suite.

2.A. / VERINS ELECTROMECANIQUES

En incluant sur le diagramme de la vis trapézoïdale ci-dessus un facteur 
de travail de 43 % on obtient une charge maximale autorisée de 90 %. 
Pour calculer la charge autorisée, il suffit d’appliquer le pourcentage à la 
charge dynamique maximale. Pour cette vis qui correspond au vérin de 
base F-30 la charge maximale est de 10 000 N.

Charge maximale = 10 000 N 
(à chaque exécution de base correspond une charge maximale concrète)
En appliquant le pourcentage on obtient le résultat suivant 0.9 x 10000 
= 9000 N

Définition du couple nécessaire
Le couple nécessaire est défini comme l’effort à appliquer sur l’arbre 
d’entrainement pour pouvoir déplacer la charge utile.

Calcul du couple nécessaire 
Pour calculer le couple nécessaire la formule suivante est utilisée :

     

         

Exemple de calcul
Un vérin électromécanique F-30 à vis à billes  avec un pas de 5 mm 
doit déplacer une charge de 250 Kgs. Quel sera le couple néces-
saire ?

Critère de choix
Il faudra estimer qu’avec un même équipement, par exemple un vérin à 
vis de Ø 32, il est possible d’obtenir des vitesses de déplacement diffé-
rentes, en fonction du pas de la vis qui dans ce cas peut être de 5-10 ou 
40 mm. Il est également possible de jouer avec l’ensemble de transmis-
sion en fonction de ses prestations, en variant le moteur, le vérin pourra 
atteindre différentes vitesses de déplacement.

R

Couple =  = 3,1N.m
2500 x 5 x 1,25
2000 x  x 0,8

Couple =
F x P x s
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